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Intsys eSocial 

1 - O que é o eSocial? 

É um novo sistema de registro, elaborado pelo Governo Federal, para facilitar a administração de 
informações relativas aos trabalhadores. De forma padronizada e simplificada, o novo eSocial empresarial 
vai reduzir custos e tempo da área contábil das empresas na hora de executar 15 obrigações fiscais, 
previdenciárias e trabalhistas. 

Todas as informações coletadas pelas empresas vão compor um banco de dados único, administrado pelo 
Governo Federal, que abrangerá mais de 40 milhões de trabalhadores e contará com a participação de 
mais de 8 milhões de empresas, além de 80 mil escritórios de contabilidade. 

2 - Como vai funcionar, na prática?  

Na prática, as empresas terão que enviar periodicamente, em meio digital, as informações para a 
plataforma do eSocial. Todos esses dados, na verdade, já são registrados, atualmente, em algum meio, 
como papel e outras plataformas online. No entanto, com a entrada em operação do novo sistema, o 
caminho será único. Todos esses dados, obrigatoriamente, serão enviados ao Governo Federal, 
exclusivamente, por meio do eSocial Empresas. 

3 - E no sistema Intsys? 

3.1 - Verificando o Certificado Digital 

Antes de iniciar todo o procedimento de analise e exportação dos arquivos para o eSocial, o usuário deverá 
analisar os dados e a data de validade do seu certificado.  
 
Acesse o Painel de Controle, em Opções da Internet:  
obs: Windows da imagem é o Windows 7, mas segue o mesmo padrão nos demais Windows. 
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Após acessar o ícone Opções da Internet, será levado a tela a seguir. Acesse a aba Conteúdo: 
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Localize o botão Certificados. 

 

 
 
 

Serão mostrados todos os certificados instalados na máquina e sua data de validade, obrigatoriedade de 
estar dentro do prazo. 
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Conferido se o certificado está instalado e dentro da validade, é necessário vincular dentro do sistema, no 
cadastro da empresa. Necessário especificar o tipo do certificado (A1 ou A3) e a senha. Caminho 
Arquivos/Cadastro de Empresas, Aba Informações Complementares. 
 

 
 

3.2 - Habilitando a empresa para uso no eSocial 
 
Acesse Arquivos/Cadastro de Empresas, aba Folha, campo Obrigatoriedade para eSocial, informe Sim. 
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Informando Sim na opção, o sistema habilitará a empresa para uso no sistema eSocial Intsys. 
 

 
 
3.3 - Como acessar as informações a serem enviadas ao eSocial? 
 
Temos dentro do sistema Folha de Pagamento, o menu eSocial, nele teremos nosso acesso a todas as 
funcionalidades do eSocial no Sistema Intsys. 
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Dentro do menu eSocial, temos os sub-menus: 
 

 Qualificação de CPF/NIS 

 Analise de retorno de CPF/NIS 

 Portal eSocial 

 Cadastro de Domésticas 

 INTSYS eSocial 
 
3.4 - Qualificação de CPF/NIS 
 

 
 
Tela com a finalidade de gerar o arquivo para o envio dos dados de funcionários para efetuar a qualificação 
cadastral em lote, onde esses dados serão validados no portal do eSocial permitindo o envio futuro dos 
dados dos funcionários cuja a qualificação foi aceita no portal. 
 
Obs.: Essa qualificação é obrigatória para verificar se existem pendencias relacionadas a funcionários e seus 
dados junto ao ministério do trabalho. 
 
É possível fazer a qualificação cadastral direto no cadastro de cada funcionário de forma online. 
 

 
 
Basta clicar no ícone do globo, que será efetuada a consulta do funcionário no portal do eSocial, caso não 
exista pendência, o campo mudará de cor e descrição. 
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3.5 - Analise de Retorno de CPF/NIS 
 

 
 

Responsável pela analise do arquivo que será retornado ao enviar o arquivo de qualificação explicado na 
tela anterior. Serve para confirmar a qualificação ou corrigir possíveis pendencias cadastrais para tal 
qualificação. 
 
3.6 - Portal eSocial 
 
 

 
 

Tela de atalho para acesso ao portal do eSocial https://login.esocial.gov.br/login.aspx 
 
3.7 - Cadastro de Domesticas 
 

 
 

 

https://login.esocial.gov.br/login.aspx
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Tela para acesso ao portal eSocial para Empregador Doméstico. Já faz cadastro automático de acordo com 
os dados que possuir no sistema para Empregador Doméstico, facilitando todo preenchimento no 
ambiente do eSocial. 
 
4 - Menu INTSYS eSocial 
 
4.1 - Tela Inicial 
 
Menu que dará acesso ao sistema de envio dos dados aos ambientes do eSocial, Ambiente Produção 
Restrita (Teste) e Ambiente Produção (Oficial). Inicialmente, como padrão todo o processo de analise dos 
cadastros e exportações iniciais serão efetuadas no ambiente de Produção Restrita, por ser um ambiente 
próprio para testes e correções. 
 
Ao clicar no menu, automaticamente ele acessará a tela do aplicativo de analise e envio do eSocial. 
 

 
 

Com informações da empresa ativa, competência, CNPJ, etc. Todos os menus principais, atalhos de acesso 
rápido e configuração dos parâmetros. 
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Menu principal é formado por: 
 

 Arquivos 

 Tabelas 

 Exportações 

 Processamentos 

 Logout 

 Janelas 
 
Cada um desses menus, formados por sub-menus e seus ícones de acesso às funções. 
 

 
 

 
 

Os ícones de atalho ficam na parte superior da tela, com as seguintes funções: 
 

 Analisador 

 Exportação em XML 

 Alterar Esquema de Cores 

 Parâmetros 

 Ajuda 

 Painel de Controle 
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E por fim o botão de Configurações: 
 

 
 

 
 
 
Onde poderá ajustar as empresas a serem ativadas para o uso da ferramenta, mudança de ambiente de 
envio dos arquivos (Teste e Oficial) e também alguns parâmetros de uso do sistema de modo geral, 
acessibilidade com a internet e seus protocolos de conexão. 
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Configurar o ambiente de envio, a competência ativada e efetuar a mudança da empresa que pretende 
trabalhar. 

 
 
 

 
 
 

4.2 - Analisando os cadastros 
 
Após habilitada as empresas no cadastro, ativada, configurado o ambiente e competência para envio das 
informações no eSocial, próximo passo será analisar os dados, saber o que está faltando em seus cadastros, 
corrigir os dados que estão incorretos, etc. Essas informações são de obrigação ao envio, com isso 
necessariamente importante sua conferência e possíveis correções. 
 
Para acessar e iniciar essa analise, basta ir ao menu Processamento, ícone Analisador: 
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Também poderá ser acessado pelo atalho na parte superior da tela. 
 

 
 

Ao acessar o Analisador, o sistema irá iniciar um processamento de atualização dos seus dados cadastrais 
para que sejam analisados a seguir. 
 

 
 

Após esse processamento, serão mostradas as informações necessárias às correções. 
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Já podemos seguir as orientações dos dados analisados e corrigir os dados mostrados em tela. 
 

 
 

Clicando no Ícone Corrigir, será indicado exatamente o campo onde deverá ser acertado no cadastro que 
se refere à linha em questão. 
 

 



 

 
 

w w w . i n t s y s . c o m . b r  
 

16 

 
Outro exemplo de analise de cadastro, aqui foi analisado os dados da tabela de eventos, onde é necessário 
também indicar informações relativas a cada evento de acordo com suas incidências. No caso do exemplo, 
a Incidência Contribuição Sindical não havia sido informado.  
 
Caso não queira que eventos sejam levados para o analisador, ou não sejam exportados no S-1010, informe 
o código 0001 – Não Utilizado no eSocial, no campo Natureza. 

 

 
 

Na tela do Analisador, existem algumas funções importantes para um bom gerenciamento do que já está 
em andamento, podendo ser facilmente visualizado por filtros específicos, clicando no botão Agrupar. O 
botão Atualizar, tem a finalidade de atualizar os dados já corrigidos, alterando os percentuais de analise. 
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Definido a forma de verificação das analises, o usuário terá um controle fácil de tudo que está sendo 
corrigido e o total restante. 
 
No exemplo da imagem a seguir, foi selecionada a forma de filtro por empresa, sendo assim tudo que for 
relativo à empresa ativada será indicada na tela e seu percentual de conclusão dos acertos, dando uma 
ideia ao usuário da progressão de seus ajustes. 
 

 
 

Aqui foi indicado o filtro por Mensagem de Erro, mostrando também o percentual correspondente a cada 
mensagem de erro. 
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E por último o filtro por Eventos, onde será mostrado cada evento e seu percentual já corrigido. 
 

 
 

Clicando no evento, serão mostrados todos os erros em relação à linha selecionada. 
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Ainda dentro do menu Processamentos, temos a tela da S-1010 Rubricas - Alteração em Lote, com a 
finalidade de ajustar os dados dos eventos em lote, como Incidência das bases de INSS, FGTS, IRRF, se entra 
ou não para Base da Contribuição Social, de forma mais fácil e ágil, tendo assim as analises corrigidas 
uniformemente. 
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Efetuado as alterações e todos os acertos indicados pelo Analisador, podemos iniciar o processamento de 
exportação dos dados para o eSocial. 
 
4.3 - Exportando as informações para o eSocial 
 
4.3.1 - Informações iniciais 
 
Primeiramente o acesso a tela de exportação, menu Exportações, Exportação em XML. 
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Primeiro contato com a tela de exportação, você tem acesso aos eventos a serem exportados, já com o 
primeiro evento S-1000 – Informações Empregador/Contribuinte/Órgão Público. 
 

 
 

Observe que o ambiente é mostrado na parte de cima, já mostrando se será em modo de teste ou oficial, 
dependendo do parâmetros indicado anteriormente nos Parâmetros gerais do aplicativo para cada 
empresa. Ao abrir o evento S-1000, serão mostradas as empresas com a opção de obrigatoriedade no 
eSocial no cadastro de empresas, aba Folha de Pagamento. 
 
Nessa tela temos como observar as abas dos Eventos Iniciais, Eventos Não Periódicos e Eventos Periódicos. 
 

 
 

Também tem a configuração Web Service de exportação quanto aos protocolos de envio e conexão. 
 

 
 



 

 
 

w w w . i n t s y s . c o m . b r  
 

22 

 
 

Configuração pode ser efetuada por certificado e com suas opções especificas. 
 

 
 

Também possível configurar o tipo de empregador. 
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Obs.: essas configurações só serão necessárias de alteração com o acompanhamento do suporte técnico. 
 
Cada aba de evento, terá seus sub-itens de acordo com o tipo de evento a ser exportado, no exemplo a 
seguir, o evento de Eventos Iniciais, temos as seguintes exportações: 
 

 
 

Cada uma dessas opções de exportação possui suas próprias funções e obrigatoriedade, que deverá antes 
de tudo, o usuário verificar se a empresa em questão deverá ou não exportar o conteúdo desse evento. 
Isso se enquadra em todos os tipos de evento (Iniciais, Não Periódicos e Periódicos). 
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4.4 - Opções e funções da tela de exportação 
 
Já com a tela de exportação em uso, com o evento já selecionado, podemos conferir algumas funções 
dentro dessa exportação.  
 
Conferindo as colunas do grid das informações, no caso do exemplo, as empresas, temos a coluna 
Operação e Status, onde precisamos notar algumas coisas. 
 
A coluna Operação, indica que tipo de situação aquele registro será atribuído, no exemplo a seguir e em 
todo inicio de uso, tanto pela primeira vez no geral quanto a cada novo mês, o padrão de início de 
operação será a Inclusão, com a finalidade de incluir a informação no ambiente do eSocial, dando entrada 
daquele dado no ambiente seguro da ferramenta do governo. A coluna do Status, mostra o retorno do que 
foi incluído, podendo ter as opções de Finalizado, Consulta e Erro, onde serão melhor detalhado mais a 
seguir. 
 

 
 

Nessa tela ainda temos os botões de Consultar e Exportar, como o próprio nome já indica o primeiro tem a 
função de consultar o que houve com o registro que já foi exportado e está aguardando retorno e o 
segundo botão tem como função a exportação propriamente dita do registro/evento ao eSocial. 
 
Como no exemplo a seguir, temos um registro com o Status de Erro, onde podemos conferir com o botão 
Consultar o que tem de informação a respeito do erro desse registro. 
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Mostra de forma detalhada e de fácil entendimento o motivo do ocorrido com o registro. 
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Após a correção do que foi indicado na consulta do erro, basta efetuar a exportação novamente, até que o 
Status fique como Finalizado. 
 

 
 

Clicando duas vezes no registro, temos a confirmação do sucesso do envio. Mostrando também as 
informações relativas ao protocolo, identificação do evento enviado e o recibo dessa informação para 
comprovar o envio. 
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4.5 - Exportando um evento 
 
Primeiramente, para acessar a tela de exportação, vá ao menu Exportações, depois em Exportação em 
XML. 
 

 
 

Como padrão, a tela será mostrada com os elementos a seguir, começando pelo ambiente, que é onde será 
validado e armazenado os dados exportados. Aba Eventos Iniciais, e evento S-1000 – Informações do 
Empregado/Contribuinte/Órgão Público, sempre será iniciados ao abrir a tela, com isso para o envio de 
um evento diferente, necessário localizar a aba e o evento necessário à exportação. 

 

 
 

Após todas as analises de cadastros, já corrigindo todos os possíveis problemas iniciais, próximo passo será 
a exportação da informação de cada evento. Dentro da tela de Exportação em XML, temos o botão na 
parte inferior Exportar. 
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Antes de clicar no botão Exportar, necessário conferir se as empresas ou os registros dentro do grid, estão 
marcados para o envio. 
 

 
 

Para registro com o Status de Finalizado, a opção fica desmarcada automaticamente evitando assim envio 
incorreto. 
 

 
 

 
Após a seleção dos registros a serem importados, o sistema fará o processamento da exportação, clicando 
no botão Exportar e mostrando o andamento e retorno das informações exportadas.  
 
Primeira resposta ao clicar no botão exportar, será o retorno do Status como Consultar. 
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O Status Consultar significa que o envio da informação já foi efetuado, porém ainda falta aguardar o 
retorno da mensagem do que foi exportado, podendo ser Finalizado ou Erro. No caso do retorno Status 
Finalizado, o sistema mostrará a linha na cor verde e ao clicar duas vezes na linha será indicado a 
mensagem Sucesso, mostrando também a indicação do número de recibo e protocolo. 
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Dentro da tela de Detalhes da Consulta, existem algumas funções extras que facilitam a situação do 
usuário e do suporte. Nessa tela tem como consultar por exemplo, o que foi exportar no XML, tanto de 
envio quanto o XML de retorno. 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

Dentro desse código informado em tela, tem todas as informações necessárias para analisar e corrigir erros 
de envio dos dados ao eSocial, facilitando a correção e adaptação. Sistema permite copiar o código para 
colar em um local mais fácil de analise, como um bloco de notas. 
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Ainda na tela de Detalhes da Consulta, temos os botões de Excluir e Alterar. Tem como função excluir 
algum envio com Status já Finalizado que deverá futuramente ser reenviado ou alterar um registro já 
Finalizado, como correção ou alteração de cadastros, etc.  
 

 
 

 
Isso tudo antes do envio dos eventos de encerramento S-1299 Fechamento do Mês. 
 

 

 
 
 

Com o evento periódico S-1299 já enviado, deverá enviar o evento S-1298 – Reabertura dos Eventos 
Periódicos, para poder efetuar as alterações ou exclusões em registros já enviados. 
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Essa exportação seguirá o mesmo processo em todos os eventos do eSocial, Eventos Iniciais, Eventos Não 
Periódicos e Eventos Periódicos, mantendo todo um padrão de processos. 
 

 
 

4.6 - O que são esses Eventos? 
 
Com a substituição de uma quantidade enorme de documentos, é de se esperar que o eSocial contemple 
muitas informações, de diferentes tipos, periodicidades e frequência de reutilização. Estas informações são 
organizadas em eventos, cada um contendo seu layout próprio e os campos com informações pertinentes à 
ele.  

Os eventos do eSocial são classificados em 3 tipos: Eventos Iniciais, Eventos Não Periódicos e Eventos 
Periódicos. 

4.6.1 - Eventos Iniciais  

Esses eventos contêm informações sobre o empregador, como classificação fiscal e estrutura 
administrativa. Os dados enviados nestes eventos são aproveitados em eventos periódicos e Não 
Periódicos, acabando com a redundância de informações. Todos ficarão concentrados aqui, no 
cadastramento inicial.  

No momento da implantação do eSocial na empresa, deve-se enviar eventos deste tipo para 
cadastramento inicial dos vínculos dos empregados ativos.  

Importante!: Em algumas representações, os Eventos Iniciais e os Eventos de Tabelas serão representados 
como um único grupo, sob o nome dos Eventos de Tabela. Na estrutura de comunicação com os 
webservices, os Eventos Iniciais são classificados como “1-Evento de Tabela” mas para fins didáticos ainda 
é mais prático separá-los.  

Na versão 2.2 do eSocial, existia o evento “S-2100: Cadastramento Inicial do Vínculo”. Com a versão 2.3 do 
layout, as informações contidas neste evento foram absorvidas pelo evento “S-2200: Admissão do 
Trabalhador”.  

Assim sendo, o S-2100 foi removido e restou somente um Evento Inicial:    

 S-1000: Informações do Empregador/Contribuinte  

Complementando os eventos iniciais, os Eventos de Tabelas incluem informações importantes, que se 
repetem em diversos eventos periódicos e não periódicos, aparecendo várias vezes no layout.  

Devem ser transmitidos imediatamente após os Eventos Iniciais, pois as informações aqui contidas são 
imprescindíveis para a composição do restante dos eventos do eSocial.  
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Uma vez enviadas as informações para preenchimento destas tabelas, é necessário mantê-la perfeitamente 
atualizada, enviando eventos de retificação conforme ocorram alterações. Os Eventos de Tabelas possuem 
um campo chamado “data de início de validade” e “data de fim de validade” que estabelecem a validade 
das informações. Sempre que necessário enviar um evento de alteração das tabelas, deve-se alterar a data 
de validade.  

Os Eventos de Tabelas são:  

 S-1005: Tabela de Estabelecimentos, Obras ou Unidades de Órgãos Públicos  
 S-1010: Tabela de Rubricas  
 S-1020: Tabela de Lotações Tributárias  
 S-1030: Tabela de Cargos/Empregos Públicos  
 S-1035: Tabela de Carreiras Públicas  
 S-1040: Tabela de Funções/Cargos em Comissão  
 S-1050: Tabela de Horários/ Turnos de Trabalho  
 S-1060: Tabela de Ambientes de Trabalho    
 S-1070: Tabela de Processos Administrativos/Judiciais  
 S-1080: Tabela de Operadores Portuários  

4.6.2 - Eventos Não-Periódicos  

Como o nome sugere, são eventos que acobertam acontecimentos que não tem uma data pré-fixada para 
acontecer, relacionados à direitos e deveres trabalhistas, previdenciários e fiscais. Por exemplo, a admissão 
de um novo empregado, alteração salarial, acidente de trabalho, demissão, entre outros eventos sem 
periodicidades fixas para ocorrer.  

Sendo periódicos, uma questão importante é em relação ao prazo de envio destes eventos para o eSocial. 
Cada evento não periódico possui um prazo limite para envio após sua ocorrência.  

O evento “S-2210: Comunicação de Acidente de Trabalho”, por exemplo, tem um dos prazos mais 
apertados: 1 dia útil seguinte ao da ocorrência, ou, em caso de morte do empregado, deve ser enviado 
imediatamente, no mesmo dia da ocorrência.  

Apesar dos prazos variáveis, o Manual de Orientação do eSocial sugere o envio imediato de todos os 
eventos não-periódicos, sempre que possível.  

Os Eventos Não Periódicos são:  

 S-2190: Admissão de Trabalhador - Registro Preliminar  
 S-2200: Cadastramento Inicial do Vínculo e Admissão/Ingresso de Trabalhador  
 S-2205: Alteração de Dados Cadastrais do Trabalhador  
 S-2206: Alteração de Contrato de Trabalho  
 S-2210: Comunicação de Acidente de Trabalho  
 S-2220: Monitoramento da Saúde do Trabalhador  
 S-2230: Afastamento Temporário  
 S-2240: Condições Ambientais do Trabalho - Fatores de Risco  
 S-2241: Insalubridade, Periculosidade e Aposentadoria Especial  
 S-2250: Aviso Prévio  
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 S-2298: Reintegração  
 S-2299: Desligamento  
 S-2300: Trabalhador Sem Vínculo de Emprego/Estatutário - Início  
 S-2306: Trabalhador Sem Vínculo de Emprego/Estatutário - Alteração Contratual  
 S-2399: Trabalhador Sem Vínculo de Emprego/Estatutário - Término  
 S-2400: Cadastro de Benefícios Previdenciários - RPPS  
 S-3000: Exclusão de eventos  
 S-4000: Solicitação de Totalização de Bases e Contribuições  
 S-5001: Informações das contribuições sociais por trabalhador  
 S-5002: Imposto de Renda Retido na Fonte  
 S-5011: Informações das contribuições sociais consolidadas por contribuinte  
 S-5012: Informações do IRRF consolidadas por contribuinte  

4.6.3 - Eventos Periódicos  

Novamente, nome bem sugestivo: são eventos relacionados à acontecimentos periódicos, com datas fixas 
para acontecer, como por exemplo, o pagamento dos salários, conforme o evento “S-1200: Remuneração 
de trabalhador vinculado ao Regime Geral de Previdência Social”.  

Falando deste evento, é importante ressaltar que ele é individual por trabalhador, isto é, deve ser emitido 
um evento para cada funcionário da empresa, mesmo se ele possuir mais de um vínculo empregatício.  

Os Eventos Periódicos são:  

 S-1200: Remuneração de trabalhador vinculado ao Regime Geral de Previd. Social  
 S-1202: Remuneração de servidor vinculado a Regime Próprio de Previd. Social  
 S-1207: Benefícios previdenciários - RPPS  
 S-1210: Pagamentos de Rendimentos do Trabalho  
 S-1250: Aquisição de Produção Rural  
 S-1260: Comercialização da Produção Rural Pessoa Física  
 S-1270: Contratação de Trabalhadores Avulsos Não Portuários  
 S-1280: Informações Complementares aos Eventos Periódicos  
 S-1295: Solicitação de Totalização para Pagamento em Contingência.  
 S-1298: Reabertura dos Eventos Periódicos  
 S-1299: Fechamento dos Eventos Periódicos  
 S-1300: Contribuição Sindical Patronal  
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4.7 - Corrigindo exportações com Status Erro. 

Durante o processo de exportação dos eventos, o sistema possui uma coluna com título Status onde 
consegue ter o retorno da informação que foi enviada. Dentro dessa coluna podemos ter 3 tipos de retorno 
possível, Finalizado é quando o envio foi completado com sucesso, Consultar quando o envio está 
aguardando resposta do ambiente do eSocial e assim ficará em stand by até o retorno ser concluído e Erro 
onde o envio tem alguma informação incorreta ou incompleta, necessitando assim a sua correção para 
poder ser reenviado. 

Nos casos de envio do Status Erro, é necessário entender o motivo do erro para que se possa corrigir de 
forma eficiente. 
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O registro com Erro ficará com a cor vermelha em destaque, podendo assim facilmente localizar e definir o 
que tem de problema com o evento em questão. 
 
Clicando duas vezes no registro com Erro, será mostrado o motivo do problema. 
 

 
 
Corrigindo o problema da mensagem, deverá ser feita a exportação novamente, até que todos os erros em 
questão sejam resolvidos.  
 
 

 
 

 
Status Consultar será mostrado após a nova exportação. 
 
 
 
 
 



 

 
 

w w w . i n t s y s . c o m . b r  
 

37 

 
Ficando tudo correto, será alterado o Status para Finalizado tendo assim com sucesso o envio do evento 
proposto. 
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4.8 - Painel de Controle 
 
Dentro do menu eSocial, existe uma funcionalidade de gerenciamento das informações, mostrando os 
registros necessários para exportação, o que já foi exportado e o que ainda precisa ser exportado. 
 
Essa função faz parte do Painel de Controle, localizado na parte superior da tela. 
 

 
 

 
 

As linhas serão divididas nas cores verdes, para registros onde já foram todos enviados e vermelho onde 
tem registros incompletos no envio ou com pendencias. 
 
Para que as linhas dos registros fiquem na cor verde, é necessário que a coluna Registros possua o mesmo 
valor da coluna Finalizados, ou seja, para linhas onde o número de registro for igual a 0 (zero) essa linha 
sempre ficará na cor verde. 
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As linhas em cor vermelha, possuem diferença nos valores das colunas Registros e Finalizados, e com isso a 
coluna Com Erro/Pendentes, terão valores que correspondam a diferença entre Registros e Finalizados. 
 

 
 
Com isso tendo um controle fácil e objetivo do que ainda será necessário em corrigir e acompanhar para o 
restante dos envios. 
 
4.9 - Funções Extras 
 
4.9.1 - Adicionar Dados 
 
Menu eSocial possui algumas funcionalidades a parte, entre elas no menu Exportação/Adicionar Dados, 
tem a finalidade de sincronizar os dados relativos ao movimento da folha de pagamentos, para que os 
eventos do eSocial sejam alimentados automaticamente.  
 

 
 

Basta clicar no botão Adicionar Dados, para o sistema efetuar o sincronismo dos dados. Como padrão 
sistema já atualiza automaticamente quando acessa a tela de exportação. 
 

 
 

 
 

Necessário ficar atento à competência ativada para que seja mostrado o conteúdo correto do que foi 
sincronizado. 
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4.9.2 - Consultar Protocolo 
 
Tem como finalidade obter os protocolos dos envios efetuados em uma só tela, mantendo um 
comprovante dos envios em fácil acesso. 
 

 
 

Para consultar o protocolo, basta informar o número do protocolo que fica disponível na tela da própria 
exportação do evento, e solicitar a consulta. Será mostrado o XML responsável pelo evento enviado. 
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4.9.3 - Certificado Procurador 
 
Para envio do eSocial com certificação diferente da empresa ou contador, foi liberado a função de poder 
enviar com certificados de terceiros, denominados Procuradores. Essa tela tem como finalidade incluir 
esses certificados e fazer a exportação com a responsabilidade de um procurador. 
 
 

 
 

Basta definir o modelo, informar os demais campos e gravar. 
 

 

 
 

 
4.9.4 - Consultar Certificados 
 
Tela para consulta de certificados cadastrados para empresa ativa. 
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Contém informações sobre o certificado usado pela empresa, como o prazo de validade, facilitando o 
controle por parte do usuário e suporte. 

 
 

 
 
 

5 - Cronograma 

O uso do sistema é obrigatório desde 08 de janeiro de 2018 – conforme etapas detalhadas abaixo - e as 
informações nele prestadas têm caráter declaratório, constituindo instrumento hábil e suficiente para a 
exigência dos tributos e encargos trabalhistas delas resultantes e que não tenham sido recolhidos no prazo 
consignado para pagamento. 

Neste primeiro momento, deverão enviar informações pelo eSocial as empresas com faturamento superior 
a R$ 78 milhões em 2016 ou que fizeram a adesão antecipada ao sistema. Confira abaixo o cronograma de 
implantação: 

 

Etapa 1 - Empresas com faturamento anual superior a R$ 78 milhões 

Fase 1: 08/01/2018: Apenas informações relativas às empresas, ou seja, cadastros do empregador e 
tabelas 

Fase 2: Março/18: Nesta fase, empresas passam a ser obrigadas a enviar informações relativas aos 
trabalhadores e seus vínculos com as empresas (eventos não periódicos), como admissões, afastamentos 
e desligamentos 

Fase 3: Maio/18: Torna-se obrigatório o envio das folhas de pagamento 

Fase 4: Julho/18: Substituição da GFIP (Guia de Informações à Previdência Social) e compensação cruzada 

Fase 5: Janeiro/19: Na última fase, deverão ser enviados os dados de segurança e saúde do trabalhador 
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Etapa 2 - Demais empresas privadas, incluindo Simples, MEIs e pessoas físicas (que possuam 
empregados) 

Fase 1: Julho/18: Apenas informações relativas às empresas, ou seja, cadastros do empregador e tabelas 

Fase 2: Set/18: Nesta fase, empresas passam a ser obrigadas a enviar informações relativas aos 
trabalhadores e seus vínculos com as empresas (eventos não periódicos), como admissões, afastamentos 
e desligamentos 

Fase 3: Nov/18: Torna-se obrigatório o envio das folhas de pagamento 

Fase 4: Janeiro/19: Substituição da GFIP (Guia de informações à Previdência Social) e compensação 
cruzada 

Fase 5: Janeiro/19: Na última fase, deverão ser enviados os dados de segurança e saúde do trabalhador 

 

Etapa 3 - Entes Públicos 

Fase 1: Janeiro/19: Apenas informações relativas aos órgãos, ou seja, cadastros dos empregadores e 
tabelas 

Fase 2: Março/19: Nesta fase, entes passam a ser obrigadas a enviar informações relativas aos servidores 
e seus vínculos com os órgãos (eventos não periódicos) Ex: admissões, afastamentos e desligamentos 

Fase 3: Maio/19: Torna-se obrigatório o envio das folhas de pagamento 

Fase 4: Julho/19: Substituição da GFIP (guia de informações à Previdência) e compensação cruzada 

Fase 5: Julho/19: Na última fase, deverão ser enviados os dados de segurança e saúde do trabalhador 

 
5.1 - Etapa 1 - Empresas com faturamento anual superior a R$ 78 milhões 
 

 
 
 



 

 
 

w w w . i n t s y s . c o m . b r  
 

44 

 
5.2 - Etapa 2 - Demais empresas privadas, incluindo Simples, MEIs e pessoas físicas (que possuam 
empregados) 
 

 
 
 
5.3 - Etapa 3 - Entes Públicos 
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6 - As mudanças que ocorrerão nas empresas a partir do eSocial  

O eSocial muda a forma como as empresas prestam contas de suas questões trabalhistas. Antes, o 
empregador precisava repassar informações a diferentes entidades e em diversos formatos. Depois da 
implementação do projeto, as empresas vão declarar suas obrigações apenas na interface do eSocial, que foi 
preparada para atender às necessidades de consulta dos mais diferentes órgãos e entidades de fiscalização. 
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Em Geral 

 

 

7 - Impacto do eSocial nas Organizações 

Para estar adequado a essa otimização serão necessárias muitas mudanças na cultura organizacional, 
entende-se que cumprir rigorosamente os prazos irá impactar diretamente as organizações. A mudança 
deverá vir primeiramente dos gestores e sócios, atentar-se aos prazos, revisar processos internos, avaliar 
as rubricas (eventos) utilizadas nas folhas de pagamento, aprofundar os conhecimentos na legislação e 
também acompanhar as constantes mudanças nas leis. 

Em seguida será preciso treinar muito bem seus funcionários, os departamentos contábil, fiscal, 
trabalhista, jurídico devem estar integrados. O profissional do DP deve dominar os novos eventos do 
eSocial, atualizar os dados cadastrais de seus funcionários, atentar-se a informar as ocorrências em tempo 
real, como admissão, CAT, exames admissionais e periódicos, informar aviso de férias conforme a CLT.  

Os arquivos físicos serão extintos, dando lugar aos arquivos XML, que poderão ser armazenado na rede 
e/ou base de dados. Obrigações acessórias como MANAD e SEFIP também serão substituídas e 
posteriormente extintas. Aumento da exposição de situações irregulares, tornando mais célere a 
identificação de ilícitos trabalhistas, previdenciários e tributários, com a melhoria do controle dos 
processos, a rapidez no acesso às informações e a fiscalização mais efetiva das operações com o 
cruzamento de dados e auditoria eletrônica.  

O eSocial vai mudar a rotina dos profissionais, cumprindo os prazos e entendendo a importância dessa 
ferramenta, será mais fácil e rápido o cumprimento das rotinas. De início a implantação e adaptação ao 
sistema pode assustar, mas depois de prática e uso rotineiro, terem os dados imputados e conhecimento 
do sistema, tudo terá a harmonia necessária para agilizar todo Departamento Pessoal. 
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8 – Requisitos técnicos recomendados 

Para o bom funcionamento do sistema será necessário conferir alguns detalhes mais técnicos de software, 
já que o sistema Intsys depende de um funcionamento correto e atualizado do sistema operacional 
utilizado na máquina em questão, entre esses detalhes se encontram: 

 Net framework versão 4.5 pra cima 

Conferir no painel de controle se o framework está de acordo. 

 

 

 Dll´s da pasta Doorstech (pasta do sistema Intsys) 

Pode se usar como comparação a pasta que existe no mesmo local no servidor, em caso de duvida passe o 
Update direto na máquina estação. 

 Atualizar as cadeias de certificados 

O portal eSocial e outros sites oficiais do governo federal estão sendo atualizados com novos certificados 
digitais que permitem a transmissão de dados por meio de uma conexão criptografada, que é aquela capaz 
de verificar a autenticidade do servidor e do cliente. O Serviço Federal de Processamento de Dados 
(Serpro) esclarece que todos os sites que contam com uma camada adicional de segurança sobre o 
protocolo HTTP, o chamado HTTPS, possuem esse certificado, que precisam ser periodicamente 
atualizados. 

A atualização dos certificados não é exclusiva do eSocial. Todos os sites do Governo Federal foram ou serão 

impactados pela mudança, tão logo sejam feitas atualizações nos seus certificados. 
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Também não está relacionada com a implantação do novo Portal no padrão IDG, ocorrida no início de 

maio. 

A atualização do certificado está sendo feita de maneira a não dificultar o usuário a realizar a emissão da 

Guia de Pagamento, o DAE. Apenas usuários que utilizam navegadores em versões muito antigas e 

desatualizadas deverão necessariamente providenciar a instalação dos novos certificados no site do ITI. Os 

demais conseguirão acessar o eSocial normalmente. 

Caso a mensagem de erro seja exibida, o usuário terá duas opções: atualizar seu navegador, com a 

instalação dos novos certificados ou adicionar a exceção de segurança. 

 

 

http://iti.gov.br/icp-brasil/navegadores

